Wobec powyzszego, odnajdujqc w przykladowym fragmencie
Listu sw. Pawla do Kolosan 1:16, wyrazenie dia z gen.:
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nauczajq w nastepstwie tego, o Jezusie stwarzajqcym swiat,
w sposob aktywny (czynny).

1o zdanie w jezyku greckim, musiatoby zawierac wyrazenie:
wdia z ace.” aby mowic o Jezusie pasywnym (biernym),
przyczynq stworzenia swiata.

Stanowisko to, jest jednak ostro krytykowane z kilku powodow.
Po pierwsze, wyrazenia dia z gen., oraz dia z acc.,
rzqdzq sie zupelnie innymi zasadami w greckim dialekcie koine:

III. Uwagi do poszczegdlnych prryimkow
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Lnaczenie przyczynowe i¢ z accusativem =,z powodu”, rozszerza sie
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exelvut) 1 w ten sposdb Sid jest w drodze do znaczenia ,dla” w nowozytnym
jezyku greckim.



